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前言
遠傳電信股份有限公司(以下簡稱「本公司」)一向不遺餘力投入在扶植國內產業、能源節約、環境保護及勞工安全及人權等社會責任議題上，而供應商的企業社會責任，正是實踐前述社會議題的重要一環。本公司將以企業永續經營為基礎，期許並帶動遠傳電信的應商夥伴們，共同為商業道德、尊重人權、永續經營管理、勞動權益、衛生及安全工作環境五大議題的提昇進步持續發展及努力。

壹:目的
本公司為落實供應商企業社會責任，特制定 「遠傳電信股份有限公司 供應商行為準則」(以下簡稱「本準則」)，協助本公司供應商及其上下游價值鏈共同善盡企業社會責任，為經濟、社會與環境永續發展貢獻心力。

貳:內容
	本準則將針對下列五大議題，闡述各議題詳細內容及遵循方向。

· 商業道德
· 尊重人權
· 永續經營管理
· 勞動權益
· 職業安全與健康


叁: 適用範圍
	本準則適用國內外提供本公司所有商品、服務及人力的供應商，及與供應商有上下游相關的供應鏈廠商。


肆: 供應商之責任與義務
	供應商同意本準則之內容為履行企業社會責任之必要作為，並需盡其責任在企業內部及其上下游供應鏈要求落實本準則。供應商並同意配合本公司依本準則對供應商進行教育訓練、查核及要求改善、矯正等措施。


伍: 執行規範
1. 商業道德
(1) 採購誠信規範
本公司無論對內部員工及外部合作夥伴一向秉持最高標準之道德規範準則，禁止供應商對本公司任何單位及/或員工進行任何形式之行賄及/或不正當利益交換行為，本公司一旦發現查證屬實，將依相關規定與法令對供應商執行停權處分及法律追訴，如本公司因此受有任何損害，包括但不限於商譽，將一併請求損害賠償。
  
(2)  反競爭
供應商承諾不以壟斷市場、壟斷定價、不正當優惠、不正當合作、不實宣傳等手段，嚴重影响市場的健康發展和客戶及消费者權益。
   
(3) 責任採購
供應商承諾善盡原物料採購溯源管理，禁止使用衝突礦產。

(4) 法令規範
供應商應遵守中華民國各級政府頒布的相關法令規章，包括但不限於勞動基準法、著作權法、營業秘密法等，並遵循國際公約及產業相關行為準則如責任商業聯盟 (Responsible Business Alliance，簡稱 RBA)等，經查獲有違反法令、國際公約及/或產業相關行為準則之任何行為，本公司將依相關規定對供應商執行停權處分。

2. 尊重人權
(1) 反歧視
供應商對全體員工應實施平等權及自由權政策，禁止任何因性別、宗教、種族、階級、社會地位、黨派、國籍、信仰、年齡、殘疾、婚姻狀況、性別取向、集會結社，人身自由等原因對員工在僱用、升遷、工資或相關工作權益上有任何的差別待遇。

(2) 禁止非法僱用童工
供應商應嚴格遵守國際勞工組織公約、聯合國兒童權利公約及供應商所在地的相關法令規定禁止僱用童工，並要求其上下游供應鏈共同遵守。

(3) 禁止非人道待遇
供應商承諾於所有工作場所，不得有任何形式之強迫勞動、威脅、騷擾(包括但不限於性騷擾)、體罰、精神或身體脅迫、語言暴力等不當行為及違法情事，並須提供市場合理薪酬待遇，保障員工優於基本生活之條件。

(4) 個資保護
供應商承諾於所有工作流程，應依個人資料保護法等相關法令規定善盡保護個人資料，不得以任何形式非法蒐集、處理、利用或洩露個人資料。
   

3. 永續經營管理
(1) 綠色工作環境
供應商承諾在公司營運場所應遵守所處國家的環境相關法令，並積極以綠色環保、節能減碳為目標，不斷實施改善計畫達到環境永續的企業社會責任。

(2) 綠色採購
供應商同意於公司採購流程中建立綠色採購評估機制，以綠色標章之商品為優先考量項目，並執行年度追蹤，期許能持續對綠色採購盡一份心力。
(3) 有毒物質管理
供應商必須嚴格遵守所有相關有毒物質禁止或限制使用之法律，並落實要求有毒物質處理、轉移、儲存、回收、再利用等法定作業。對於工作直接接觸有毒物質的勞工須進行培訓，且給予充分的醫療照護及保險，並在工作場所公告相關注意事項及警語。
[bookmark: _GoBack]
(4) 汙染防治
供應商承諾針對包括但不限於廢水、廢氣、噪音及各種廢棄物等形式的污染，須以相關法令為依據致力於降低對環境的衝擊。並針對相關退役物料及廢棄物進行循環經濟之作為，確保資源有效再利用。

(5) 供應商永續管理
供應商承諾持續要求其上游供應鏈針對環境、社會及經濟的永續議題執行改善。並因應國際2050碳排淨零倡議，積極進行組織碳盤查及能源效能盤點，設定節能減碳目標，朝淨零路徑努力。並同意接受遠傳電信所執行之供應鏈碳盤查作業進行盤查輔導及稽查。

(6)  供應鏈生物多樣性保育承諾
供應商承諾在其所有商業活動中，必須保護生物多樣性、不毀林或土地保護，並接受 “遠傳電信供應鏈生物多樣性程諾書” 所載之條款 
https://corporate.fetnet.net/content/corp/tw/CSR/EnvironmentalSustainability/BiodiversityCommitment.html

4. 勞動權益
供應商承諾依供應商所在地政府頒布之勞工相關法令，保障勞工應有權益。對於任何勞資爭議亦需秉持對等立場，以法令為依據進行必要之調解。並賦予勞工下列集會自由及團體協商之權利。

(1)	集會自由
供應商承諾員工有權在未經國家或任何其他實體事先授權或干涉的情況下建立、加入和經營自己的組織。

(2)	 團體協商
供應商承諾需建立雇主與勞工進行團體協商之運作機制。

5. 職業安全與健康
(1)  法令遵循
供應商應遵守所處國家國內、國際有關勞工安全、衛生的相關法令，並同意遵循本公司制定之「承攬商勞工安全衛生暨環保承諾書」及「承攬商工作場所環境危害告知聲明書」內所載之規定。
(2)  職業傷害自主防治
供應商應有效防止工作場所中，任何可能發生職業傷害和職業病的環境與作業流程。對勞工事故，工傷和職業病等建立追蹤管理機制，進行調查及記錄，並立即施行改善措施杜絕事故再度發生。倘有任何意外事故，應主動回報本公司。
(3)  勞安訓練
供應商除依法令規定配置具勞安相關證照人員外，應提供員工充足教育訓練，確保員工具備勞工安全衛生相關知識及技能。
	

遠傳電信聯絡窗口:
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